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Simontornya Város Önkormányzata Képviselő-testülete
2/2013.(I.31.) önkormányzati rendelete

az egészségügyi alapellátás körzeteiről szóló 2/2007.(I.31.) önkormányzati rendelet módosításáról
Simontornya Város Önkormányzata Képviselő-testülete az Alaptörvény 32. cikk (2) bekezdése által meghatározott feladatkörében, valamint az 1. és 2. § tekintetében

· az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény 152. § (2) bekezdése

· és  az önálló orvosi tevékenységről szóló 2000. évi II. törvény 2. § (2) bekezdése
által adott felhatalmazás alapján a következőket rendeli el:
1. § Az egészségügyi alapellátás körzeteiről szóló 2/2007.(I.31.) önkormányzati rendelet 6. §-a helyébe a következő rendelkezés lép:

„6. § (1) Az egészségügyi alapellátáshoz kapcsolódó ügyeleti ellátást az Önkormányzat központi orvosi ügyelet működtetésére kötött egészségügyi feladat-ellátási, - átvállalási szerződés (társulási megállapodás) útján, több településre kiterjedően, a Simontornya, Bem József utca 39. szám alatti székhelyű központi ügyelet útján biztosítja.
(2) A Központi Orvosi Ügyelet – társulási megállapodás alapján – az egészségügyi alapellátáshoz kapcsolódó ügyeleti ellátást Belecska, Fürged, Igar, Kisszékely, Mezőszilas, Nagyszékely, Ozora, Pálfa, Pincehely, Tolnanémedi és Simontornya településen biztosítja a települési önkormányzatok illetékességi (közigazgatási) területén élő lakosság számára.”
2. § Az egészségügyi alapellátás körzeteiről szóló 2/2007.(I.31.) önkormányzati rendelet 7. §- a helyébe a következő rendelkezés lép:

„7. § (1) Az iskola-egészségügyi ellátás a házi gyermekorvos és a védői körzetekben dolgozó védőnők útján biztosított az önkormányzati köznevelési feladatot ellátó köznevelési intézmény, az állami köznevelési feladatot ellátó köznevelési intézmény és a köznevelési magánintézmény simontornyai telephelyű ellátási helyein, az óvodai nevelésben, általános iskolai nevelés-oktatásban, gimnáziumi nevelés-oktatásban, szakképző iskolai nevelés-oktatásban részesülő gyermekek, tanulók számára. 
(2) Az iskola-egészségügyi ellátás biztosítása tekintetében az I. védőnői körzethez tartozik az óvodai nevelésben és az általános iskolai nevelés-oktatásban, a II. védőnői körzethez tartozik a szakképző iskolai nevelés-oktatásban, illetőleg a gimnáziumi nevelés-oktatásban részt vevő gyermekek, tanulók ellátása. 

(3) A házi gyermekorvosi körzethez tartozik valamennyi, az önkormányzati köznevelési feladatot ellátó köznevelési intézmény, az állami köznevelési feladatot ellátó állami köznevelési intézmény és a köznevelési magánintézmény simontornyai telephelyű ellátási helyein óvodai nevelésben, általános iskolai nevelés-oktatásban, gimnáziumi nevelés-oktatásban, szakképző iskolai nevelés-oktatásban részesülő gyermek, tanuló ellátása.” 
3. § (1) A rendelet a kihirdetését követő napon lép hatályba és a hatálybalépését követő napon hatályát veszti.
(2) E rendelet szabályozási tárgykörében az Európai Parlament és a Tanács 2005/36/EK irányelvével összeegyeztethető szabályozást tartalmaz.
Simontornya, 2013. január 18.
Csőszné Kacz Edit                                                                                                  Bárdos László

    polgármester                                                                                                           címzetes főjegyző 
Záradék

A rendelet kihirdetése a mai napon megtörtént
Simontornya, 2013. január 31.
                                                                                                                             Bárdos László

                                                                                                                           címzetes főjegyző 
Indokolás
Az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény (a továbbiakban: Eütv.) 152. § (1) bekezdése megállapítja a települési önkormányzat kötelezően ellátandó feladatait az egészségügyi alapellátás biztosítása körében, így Simontornya Város Önkormányzata kötele gondoskodni a háziorvosi, házi gyermekorvosi ellátásról, a fogorvosi alapellátásról, az alapellátáshoz kapcsolódó ügyeleti ellátásról, a védőnői ellátásról, valamint az iskola egészségügyi ellátásról.

Az Eütv. 152. § (2) bekezdése szerint a települési önkormányzat képviselő-testülete megállapítja és kialakítja az egészségügyi alapellátások körzeteit, több településre kiterjedő ellátás esetén a körzet székhelyét. 
Az egészségügyi államigazgatási szerv az egészségügyi alapellátásnak a települési önkormányzat képviselő-testülete által Eütv. 152. § (2) bekezdése szerint megállapított és kialakított körzeteiről nyilvántartást vezet. 

Simontornya Város Önkormányzata Képviselő-testülete az egészségügyi alapellátás körzeteiről szóló 2/2007.(I.31.) önkormányzati rendeletében (a továbbiakban: Rendelet) foglaltak szerint tett eleget az Eütv. 152. § (2) bekezdése szerinti, az egészségügyi alapellátások körzeteinek megállapítására vonatkozó kötelezettségének, a 2000. évi II. törvény 2. § (2) bekezdésében foglaltak szerint. 
Az egészségügyi alapellátáshoz kapcsolódó orvosi ügyeleti ellátás (sürgősségi betegellátás) ellátási terülte, körzete megváltozott Pálfa Község Önkormányzatának a központi orvosi ügyelet működtetésére kötött feladat-ellátási, - átvállalási szerződéshez (társulási megállapodás) történt csatlakozásával. A társulási megállapodás módosítására sor került, a központi orvosi ügyelet működési engedélyének módosítása a társulási megállapodás alapján megtörtént, viszont szükséges az egészségügyi alapellátás körzeteiről szóló 2/2007.(I.31.) önkormányzati rendelet megfelelő módosítása is, mely rendelet hatálya kiterjed az alapellátáshoz kapcsolódó ügyeleti ellátásra és az ügyeleti ellátásra vonatkozó 6. §-t is szükséges kiegészíteni a változásoknak megfelelően.
Az egészségügyi alapellátás körzeteiről szóló 2/2007.(I.31.) önkormányzati rendeletnek az iskola-egészségügyi ellátást szabályozó 7. §-át is szükséges megváltoztatni, a köznevelés átszervezése okán. Az Eütv. 152. § (1) bekezdése, illetőleg a kötelező egészségbiztosítás ellátásairól szóló 1997. évi LXXXIII. törvény (a továbbiakban: Ebtv.) 10-12. §-a ugyanis a gyermekek, tanulók ellátását nem a köznevelési intézményt fenntartó szervtől, hanem a korévtől teszi függővé az egészségügyi alapellátás biztosítását. Az más kérdés, hogy az Országos Egészségbiztosítási Pénztár egyházi vagy magánintézmény esetében a fenntartó és a finanszírozási szerződéssel rendelkező egészségügyi szolgáltató között megkötött szerződés alapján finanszíroz. 
A Rendelet módosítását az előbbiekben ismertetett okok tették szükségessé.
A rendelet-tervezetet szöveges indokolásával egyetemben a Képviselő-testület Egészségügyi, Szociális és Sport Bizottságának, Oktatási, Kulturális és Ügyrendi Bizottságának – a Magyarország helyi önkormányzatokról szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 59. § (2) bekezdése és a Képviselő-testület Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 6/2011.(III.31.) önkormányzati rendelete 65. § (2) bekezdés d) pontja és 3. melléklete 3.1. 8 pontja (körzetek kialakítása) és 1.1.1. pontja (önkormányzati rendelet-tervezet) feladatkörében adott - véleményével terjesztem a Képviselő-testület elé.

Simontornya, 2011. május 13.

                                                                                                                             Csőszné Kacz Edit
                                                                                                                               polgármester
