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Simontornya Város Önkormányzata Képviselő-testülete
3/2009. (II.20). számú önkormányzati rendelete a 10/2009.(V.30.) és a 15/2009.(IX.29.) sz. rendeletmódosításokkal egységes szerkezetben
az Önkormányzat 2009. évi költségvetéséről

Simontornya Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény (a  továbbiakban: Ötv.) 91. § /1/ bekezdése, az államháztartásról szóló 1992. évi XXXVIII. törvény (a továbbiakban: Áht.) 65.§ /1/ bekezdése az államháztartás működési rendjéről szóló 217/1998. (XII. 30.) Kormányrendelet 29.§-a alapján figyelemmel a Magyar Köztársaság 2009. évi költségvetésről szóló 2008. évi CII. törvényre, az alábbi rendeltet alkotja: 

I. Rész

A rendelet hatálya 

1.§.

(1) A rendelt hatály kiterjed 


a) az önkormányzat képviselő-testületére és bizottságaira, a Polgármesteri Hivatalra és 

b) az önkormányzat felügyelete alá tartozó önállóan, illetve részben önállóan   gazdálkodó intézményekre,

(2) Az önkormányzat költségvetésének Címrendjét az 1. számú melléklet tartalmazza. 
(3) Az önállóan gazdálkodó, a költségvetési irányzatok feletti rendelkezési jog tekintetében   teljes jogkörrel rendelkező, valamint a részben önállóan gazdálkodó, a költségvetési előirányzatok felett részjogkörrel rendelkező költségvetési szervként gazdálkodó intézmények alkotnak egy-egy címet.

- Önállóan gazdálkodó, a költségvetési előirányzatok feletti rendelkezési jog tekintetében teljes jogkörű költségvetési szervek:

      Simontornya Város Polgármesteri Hivatala

      Vak Bottyán Általános Művelődési Központ,
-Részben önállóan gazdálkodó, a költségvetési előirányzatok felett részjogkörrel  rendelkező költségvetési szervek:

„Őszikék” Szociális Szolgáltató Központ,
       Simontornyai Városi Könyvtár.
II. Rész 
Az önkormányzat költségvetésének bevételei és kiadásai
2
.§

„(1) bekezdés: A Képviselő-testület az Önkormányzat 2009. évi költségvetésének

                        bevételi főösszegét: 1.389.106 ezer forintban,

                        kiadási főösszegét:   1.389.106 ezer forintban, 

                        állapítja meg.

Ezen belül:

( Működési célú bevételt
                     1.090.515 ezer Ft-ban,

(Működési célú kiadást   
                     1.090.905 ezer Ft-ban,

ebből: 

· személyi jellegű kiadásait: 
520.052 ezer Ft-ban,

· munkaadót terhelő járulékokat:
173.201 ezer Ft-ban,

· dologi jellegű kiadásokat: 
243.440 ezer Ft-ban,

· egyéb folyó kiadás                           5.000 ezer Ft-ban,

· szociálpolitikai juttatásokat:
104..759 ezer Ft-ban,

· speciális célú támogatásokat: 
  21.328 ezer Ft-ban,

· működési célú kölcsönt.                  6.000 ezer Ft-ban

(az adósságszolgálat  tárgyévi előirányzatát:15.000 ezer Ft-ban

            (Felhalmozási célú bevételt 


298.591 ezer Ft-ban,

(Felhalmozási célú kiadást 


298.201 ezer Ft-ban,


ebből:

- beruházások összegét,

  95.346 ezer Ft-ban,

- felújítások összegét,                           12.355 ezer Ft-ban,

- támogatás értékű felhalm.kiadás          1.886 ezer Ft-ban,

(a költségvetés általános tartalékát,          
     4.614 ezer Ft-ban,

(a költségvetés céltartalékát,

184.000 ezer Ft-ban,

állapítja meg. 

Ezen belül: 

Az Önkormányzat 2009. évi költségvetésének a 184.000 ezer Ft-os céltartalék 

       a kötvény kibocsátásból adódó tartalék 

(2.) Az Önkormányzat 2009. évi normatív hozzájárulásait a Rendelet 2. számú melléklete tartalmazza. 
(3.) Az Önkormányzat 2009. évre tervezett átengedett központi adóbevételeit a Rendelet 3. számú melléklete tartalmazza. 

(4.) Az Önkormányzat 2009. évre tervezett bevételeit a Rendelet 4. számú melléklete tartalmazza, tervezett kiadásait a Rendelet 7. számú melléklete tartalmazza.
(5) A gördülő tervezés keretében az önkormányzat 2009-2011. évre vonatkozó várható bevételi előirányzatait a Rendelet 5. számú, várható kiadási előirányzatait a Rendelet  8. számú melléklete tartalmazza. 

(6) Az Önkormányzat 2009. évre tervezett bevételeit címenként a Rendelet 6. számú melléklete, a tervezett kiadásait címenként 9. számú melléklete tartalmazza.
(7)
Az Önkormányzat 2009. évi működési és felhalmozási kiadásait és bevételeit mérlegszerűen a Rendelet 10.  számú melléklete tartalmazza.

(8) 
Az Önkormányzat 2009 évi előirányzat felhasználási ütemtervét a Rendelet 11. számú melléklete tartalmazza. A jegyző a költségvetési rendeletnek megfelelően gondoskodik a költségvetési szervek pénzellátásáról.
(9)
Az Önkormányzat 2009. évre tervezett helyi adó bevételeit a Rendelet 12. számú melléklete tartalmazza.
(10) Az Önkormányzat felhalmozási kiadásainak részletezését, felújítás és beruházás szerinti megbontásban a Rendelet 13. számú melléklete tartalmazza.
(12) Az Európai Uniós támogatással megvalósuló programokat a Rendelet 14. számú melléklete tartalmazza.
(13) Az Önkormányzat által nyújtott hitel és kölcsön alakulását a Rendelet 15. számú melléklete tartalmazza. 

(14) Az Önkormányzat 2009. évre tervezett közvetett támogatásait a Rendelet 16. számú melléklete tartalmazza.

(15) A Képviselő-testület hivatalánál és az Önkormányzat költségvetési szerveinél foglalkoztatottak létszámkeretét a Rendelet 17. számú melléklete tartalmazza.

(16) Az Önkormányzat 2009. évre tervezett végleges pénzeszközátadásait és támogatás értékű kiadásait a Rendelet 18. számú melléklete tartalmazza.
(17) Az Önkormányzat 2009. évre tervezett társadalom- és szociálpolitikai juttatásait a Rendelet 19. számú melléklete szerint tartalmazza.
(18) A Képviselő - testület a  többéves kihatással járó feladatok előirányzatát éves bontásban a Rendelet 20. számú melléklete tartalmazza.
(19) Az Önkormányzat bankhiteleiről és hiteldíjáról szóló kimutatást a Rendelet 21. számú melléklete szerint fogadja el, azzal, hogy a későbbi évek előirányzatát véglegesen az adott évi költségvetés elfogadásakor állapítja meg.

(20) Az Önkormányzat 2009.évi hitelképesség vizsgálatát a Rendelet 22. számú melléklete tartalmazza.
(21
) „Az Önkormányzat költségvetési tartalékának megnevezését és a tartalék felhasználását a Rendelet 23. számú melléklete tartalmazza.”
(22
) „Simontornya Város Cigány Kisebbségi Önkormányzata 2009. évre tervezett bevételeit a Rendelet 24. számú melléklete tartalmazza.”
(23
) „Simontornya Város Cigány Kisebbségi Önkormányzata 2009. évre tervezett kiadásait a Rendelet 25. számú melléklete tartalmazza.”
3.§

(1) A Képviselő-testület a tervezett  37.134 ezer forint működési hiány finanszírozására 
a) a folyószámla-hitelkeret összegét 60.000 ezer forint összegben határozza meg,
b)  40.552 ezer forint rövid lejáratú beállítását rendeli el, melynek felvételéről a (2) bekezdés szerint dönt. 

      (2) A Képviselő- testület felhatalmazza a polgármestert, hogy a folyamatos feladatellátáshoz szükséges pénzeszközök biztosítása érdekében maximum 60.000 ezer forint összeghatárig folyószámlahitelt vegyen fel, illetve hitelkeret szerződést kössön amennyiben a várt bevételek elmaradása ezt szükségessé teszi.
(3) A rövid lejáratú hitelfelvételről és időpontjáról – a felmerülés időpontjában – a Képviselő-testület külön dönt. 
(4) Az önkormányzati hitelfelvétel és járulékainak a felső határát a 21. számú melléklet tartalmazza. 

(5) Az intézmények és a polgármesteri hivatal átmenetileg szabad pénzeszközeinek lekötéséről, betétben történő elhelyezéséről, éven belüli lejáratú államilag garantált értékpapír vásárlásáról a jegyző ellenjegyzésével a polgármestermester saját hatáskörben dönt és a soron következő ülésen tájékoztatja a képviselő- testületet.
(6) A költségvetési évben létrejött bevételi többlet felhasználásáról a képviselő- testület dönt. A keletkezett hiány mérséklésére pályázatot kell benyújtani ( ÖNHIKI, vagy ÖTM támogatás )
4.§.
A Költségvetési Rendeletben megállapított előirányzatok tartalmazzák Simontornya Város Önkormányzatának az átmeneti gazdálkodásról szóló rendelete alapján teljesített 2009. évi bevételeket és kiadásokat. 

III. Rész

Az Önkormányzat 2009. évi költségvetésének végrehajtása

1. Gazdálkodás a költségvetési előirányzatokkal

                                                     5.§.

(1) A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a költségvetési bevételek beszedésére és a költségvetési kiadások teljesítésére.

(2) Az önállóan gazdálkodó és részben önállóan gazdálkodó önkormányzati költségvetési szervek az e Rendeletben megállapított bevételi és kiadási előirányzatokkal – a jogszabályi keretek között – gazdálkodnak. A költségvetés végrehajtása során a költségvetési szervek az intézményi szervezeti kereteket, személyi feltételeket a feladatellátásnak – és az e Rendeletben meghatározottak - megfelelően kötelesek alakítani. Feladatcsökkenés esetén a szükséges korrekciókat ennek megfelelően kötelesek megtenni, illetőleg a szükséges intézkedést kezdeményezni. Az intézményi költségvetés végrehajtásáért, a gazdálkodás jogszerűségéért az intézmény vezetője a felelős.

(3) Az önkormányzati költségvetési szervek a részükre megállapított létszámkerettel – jogszabályi keretek között – önállóan gazdálkodnak. Az engedélyezett létszámkeret év közben a Képviselő-testület által elrendelt feladatcsökkentéssel összefüggésben csökkenthető, feladatnövekedéssel összefüggésben növelhető, a Képviselő-testület döntésének megfelelően.

(4) A költségvetési szervek szakmai alapfeladataikat elsődlegesen a személyi juttatások előirányzata terhére, az engedélyezett létszámkereten belül kötelesek ellátni. Külső személlyel, szervezettel – a dologi kiadások terhére – szakmai alapfeladat keretébe tartozó szellemi tevékenység ellátására szerződést akkor köthetnek, ha azt jogszabály lehetővé teszi, továbbá saját létszámkereten belül az nem oldható meg, vagy a gazdaságossági vagy szakmai –minőségi, vagy üzletpolitikai szempontok indokolttá teszik. 
(5) A költségvetési szervek az alaptevékenység ellátását szolgáló ingatlant, egyéb tárgyi eszközöket – amennyiben az alaptevékenység ellátását nem veszélyezteti – írásos megállapodás alapján, díjfizetés ellenében adhatják bérbe. A bérleti díj nem lehet kevesebb a fenntartási költség arányos részénél. 

2. Közbeszerzési eljárás

6.§.

Az önkormányzati költségvetési szervek az árubeszerzési, építési beruházási, szolgáltatási megrendelés céljára juttatott támogatások felhasználásánál kötelesek a közbeszerzési törvény, valamint a vonatkozó önkormányzati döntések előírásai szerint eljárni. 
3. Gazdálkodó szervek átmeneti gazdálkodása

7.§.
(1) A költségvetési szervek részére a pályázatokhoz szükséges fedezetet a Képviselő-testület az Önkormányzat költségvetéséből biztosítja a Költségvetési Rendeletben meghatározott célok, feladatok esetében.

(2) A Képviselő-testület általánosságban a Költségvetési Rendeletben meghatározott beruházási célokon túlmenően egyedi döntés alapján biztosíthatja a pályázati önrészt. 

4. A költségvetés általános és céltartalékának felhasználása
8.§.

Általános tartalék

(1) A költségvetésben elkülönített általános tartalék az év közben jelentkező többletigények kielégítésére, valamint bevétel elmaradás pótlására használható fel a következők szerint:

a) Az általános tartalékból az első félévben maximum 40.- % használható fel.

b) Az általános tartalékkal való rendelkezés jogát a Képviselő-testület saját hatáskörben tartja.

c) Az általános tartalék felhasználását a költségvetési rendeletbe – módosításakor – be kell építeni.

Céltartalék
(2) A céltartalék Önkormányzat 2009. évi költségvetésében megjelölt célokra használható fel.

(3) A céltartalék felhasználásáról a Képviselő-testület esetileg dönt.

(4) A céltartalék felhasználását az Önkormányzat költségvetésébe a Költségvetési Rendeletben meghatározott előirányzat módosítási rend szerint kell beépíteni. 

(5) A céltartalék felhasználásáról az önkormányzat éves gazdálkodásáról szóló beszámoló keretében tájékoztatást kell adni.

5. A költségvetési előirányzatok módosítása intézményi saját hatáskörben

9.§.

(1) A költségvetési szervek a kiemelt előirányzatokon belül – jogszabályi keretek között – a részelőirányzatoktól előirányzat-módosítás nélkül eltérhetnek.

(2) A költségvetési szervek az előző (1) bekezdésben szabályozott saját hatáskörben végrehajtott előirányzat-módosításai sem a tárgyévben, sem a következő év(ek)ben önkormányzatai (többlet) támogatási igénnyel nem járhatnak.
6. A költségvetési előirányzatok megváltoztatásának rendje, a költségvetési rendelet módosítása

10.§.

(1) Az Önkormányzat gazdálkodását végrehajtó Polgármesteri Hivatalnál kezelt előirányzatok közötti módosításra – a működési és felhalmozási kiadások közötti átrendezését is lehetővé téve – kizárólag a Képviselő-testület jogosult. A módosítás nem veszélyeztetheti ez esetben sem a vállalt kötelezettség teljesítését, sem a feladatellátás feltételeinek biztosítását.

(2) A költségvetésben megállapított előirányzatok rendeltetését meg nem változtató (technikai) előirányzat módosításra a polgármester tesz javaslatot. 

(3) Az előirányzat változásokat a Költségvetési Rendeletbe év közben e Rendelet 12.§.-ában foglaltak szerint kell beépíteni.

11.§.

A költségvetési előirányzatok (és létszám-előirányzatok) évközi változása miatti rendeletmódosítási javaslatokat a gazdálkodási év során szükség szerint, de legkésőbb a költségvetési beszámoló előterjesztésének külön meghatározott határideje előtt – december 21-ével hatályosan – kell a Képviselő-testület elé benyújtani.

7. A költségvetési szervek tartozásainak rendezése

12.§.

Önkormányzati biztost kell kirendelni, amennyiben a költségvetési intézmény 30 napon túli elismert tartozásállománya további 30 napig fennáll, és mértékét tekintve eléri a költségvetési szerv éves eredeti kiadási előirányzatainak 10.- %-át, vagy a 100 millió forintot. 
8. A költségvetési intézmények vállalkozási tevékenysége

13.§.

Az Önkormányzat felügyelete alá tartozó költségvetési szervek vállalkozói tevékenységet nem folytathatnak. 

9. Egyes költségvetési előirányzatok felhasználásával kapcsolatos jogosítványok

14.§.

(1) Az Önkormányzat költségvetéséből támogatás folyósítására támogatási megállapodás alapján kerülhet sor. Simontornya Város Önkormányzata költségvetéséből – mint az Államháztartás alrendszeréből - az Ámr. 2.§. 45. pontja szerinti támogatásban kizárólag azok azon szervezetek, illetve magánszemélyek részesíthetők, akik megfelelnek a közpénzekből nyújtott támogatások átláthatóságáról szóló 2007. évi CLXXXI. törvény előírásainak és a törvényben megszabott formában eleget tesznek a törvényben előírt nyilatkozattételi kötelezettségüknek, a törvényben megszabott formában, tartalomban. 

(2) Szolgáltatási megállapodás kivételével nem folyósítható támogatás annak a szervezetnek, amelynek esedékessé vált 90 napon túli lejárt köztartozása van és az esetleges átütemezésről, halasztásról még nem született döntés. 

(3) Az Ámr. 2.§. 45. pontja szerinti önkormányzati támogatásban részesülő szervezetek és magánszemélyek a (nem szociális ellátásként) juttatott összeg rendeltetésszerű felhasználásáról – a velük kötött megállapodás alapján, az abban foglaltak szerint az Áht. 13/A.§.-a, és 122.§.-a alapján – kötelesek elszámolni. 
(4) Az elszámolási kötelezettség teljesítéséig a további támogatás folyósítását fel kell függeszteni, ha a támogatott szervezet illetve magánszemély e számadási kötelezettségének határidőre nem tesz eleget.

(5) A Képviselő-testület a civil szervezetek és magánszemélyek számára az Önkormányzat 2009. évi költségvetésében az Ámr. 2.§. 45. pontja szerinti támogatás céljára előirányzott összeg elosztásának hatáskörét az Ötv. 9.§.(3) bekezdésében foglaltak szerint Oktatási, Kultúrális és Sport Bizottságára ruházza át. 
10. Egyéb gazdálkodási eljárási kérdések

15.§.

(1) A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert, hogy a 2009. évi költségvetésben meghatározott beruházások, felhalmozási kiadások teljesítésével kapcsolatosan, illetőleg a Képviselő-testület egyedi döntésének megfelelően a pályázati önrész biztosítása vonatkozásában a saját forrás biztosításáról nyilatkozatot adjon.
(2) A költségvetési szervek vezetői felelősek a feladatmutatóhoz kötött állami normatív hozzájárulások igénylését megalapozó mutatószámának (létszámok) valóságtartalmáért, a normatív elszámoláshoz szükséges dokumentumok helyességéért, valamint kötelesek a normatív támogatás alapját képező mutatószámokról naprakész nyilvántartást vezetni. 
16.§.

(1) A költségvetést érintő tárgyévi kötelezettségvállalásra, a még le nem szerződött beruházási feladatok indítására csak akkor kerülhet sor, ha arra – a finanszírozási terv és a felhalmozási bevételek, kiadások mérlege alapján – a fedezet az esedékesség időpontjában rendelkezésre áll.

(2) A gazdasági év során keletkező bevételi többletek, a költségvetésben szereplő feladatoknál elért kiadási megtakarítások a költségvetés működési hiányát csökkentik, illetve a költségvetés általános tartalékát növelik.

(3) A különféle pályázatokkal elnyerhető támogatásokkal megvalósulásra tervezett feladatokat, a pályázatok eredményességét év közben felül kell vizsgálni. Az eredménytelen pályázatok bevételi és kiadási előirányzatainak törlésére, módosítására vonatkozó javaslatot a Képviselő-testület elé kell terjeszteni.
IV. Rész

Vegyes és záró rendelkezések

17.§.
  Rendkívüli helyzetben a polgármester kötelezettséget vállalhat, kifizetéseket eszközölhet, de döntéséről a soron következő képviselő- testületi ülésen köteles tájékoztatást adni.
18.§
(1) A takarékosságnak az egész évi gazdálkodást jellemeznie kell az önkormányzat valamennyi intézményénél és a Polgármesteri Hivatalnál. A féléves és az éves beszámolóhoz kapcsolódóan a megtakarításokat ki kell mutatni. 

(2) A Simontornya – Kisszékely – Nagyszékely – Tolnanémedi – Pálfa – Sárszentlőrinc mikrotérségi Óvoda, Általános iskola, Gimnázium és Szakiskolai Társulás a hozzá beérkezett szakképzési hozzájárulás összegét elkülönített bankszámlán tartja nyílván és az erre vonatkozó külön jogszabályban meghatározott célokra használhatja fel. A hozzájárulásokról és azok felhasználásáról éves bontásban áttekinthető nyilvántartást köteles vezetni. A gazdálkodási év lezárását követő zárszámadással egyidejűleg az iskola köteles beszámolni a hozzá beérkezett szakképzési hozzájárulások összegéről és azok felhasználásáról. 

(3) A város polgármestere az önkormányzati gazdálkodás I. féléves helyzetéről szóló beszámoló keretében köteles beszámolni a Polgármesteri Hivatal által a Simontornyai Szakképzési Nonprofit Kft. részére 2008-2009-ben támogatásként juttatott 10 millió forint összeg rendeltetésszerű felhasználásáról s a visszafizetés időarányos helyzetének alakulásáról. 
19.§.

(1)  E Rendelet a kihirdetése napján lép hatályba, de rendelkezéseit a 2009.-es költségvetési év folyamán kell alkalmazni. 

(2)   A Rendelet hatálybalépésével egyidejűleg a 2009. évi költségvetés elfogadásáig történő átmeneti finanszírozás szabályairól szóló 26/2008.(XII.29.) számú önkormányzati rendeletben a polgármester számára az Önkormányzat bevételeinek beszedésére, kiadásai fedezésére, illetve a polgármester által megteendő intézkedésekre adott felhatalmazás megszűnik. A rendeleti felhatalmazás alapján beszedett bevételeket és teljesített kiadásokat e Rendelet tartalmazza. A 2009. évi költségvetés elfogadásáig történő átmeneti finanszírozás szabályairól szóló 26/2008.(XII.29.) számú rendelet 2009. március 31. napján hatályát veszíti.

(3) A rendelet kihirdetéséről a jegyző gondoskodik. A rendeletet és mellékleteit az Önkormányzat által fenntartott intézmények vezetői – a költségvetés végrehajtása érdekében – kézhez kapják. 

Simontornya, 2009. január 30.

Csőszné  Kacz Edit                                                                                             Bárdos László

Polgármester                                                                                                     címzetes főjegyző
ZÁRADÉK
A rendelet a mai napon kihirdetésre került. 

Simontornya, 2008. február 20.

                                                                                          Bárdos László

                                                                                       címzetes főjegyző              
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