JELENTÉS
Az államháztartásról szóló 1992. évi XXXVIII. törvény 50/A.§ (4) bekezdése alapján a következők szerint adok tájékoztatást Simontornya Város Önkormányzata vagyoni és pénzügyi helyzrtéről, valamint a 2006-2010 választási ciklusban keletkezett, késöbbi éveket terhelúő pénzügyi kötelezettségekről.
A fenti jogszabály csak a költségvetés adott időpontban meglevő állapotának ismertetését, valamint a választást követő időszakra is áthúzodó kötelezettségvállalásokról szóló tájékoztatást írja elő. A képviselőjelőlt azonban valós képet nemcsak a majdani kiadásokról kell ismerettel rendelkezzen, hanem arról is hogy ehhez milyen források állnak, állhatnak rendelkezésre. Az Önkormányzat bevételeinek zömét két jelentős forráscsoport teszi ki: az intézmények, közszolgáltatások működtetéséhez adott állami normatíva és átengedett központi adók, valamint a helyi adókból származó bevételek. A helyi adóbevételek nem növekedtek az utóbbi években, mivel a vállalkozások száma számottevően nem emelkedett.
2007. évben került sor a kötvénykibocsátásra, 350 millió forint értékben, mely lehetővé tette a pályázati önrészek biztosítását. 
Az elmúlt időszakban több száz milliós pályázati forrást igyekeztünk megpályázni, melynek jelentős részét el is nyertük, a városközpont rehabilitáció megvalósítására benyújtott pályázat még elbírálás alatt van. 
Az elmúlt négy évben az önkormányzat igyekezett egy olyan következetes pályázati stratégiát kialakítani, amely figyelembe vette Simontornya és intézményei infrastrukturális hiányosságait, továbblépési irányait, lehetőségeit. Ennek köszönhetően olyan fejlesztésekre volt lehetőség, amelyek egymásra épülve lassanként segítettek leküzdeni a településünk hátrányos helyzetéből adódó problémákat, és segítettek ezt a várost élhető környezetté, otthonná alakítani lakói számára.

Sikeres pályázatoknak köszönhetően az elmúlt időszakban számos infrastrukturális fejlesztést hajtottunk végre a városban: 

· járdát építettünk, utakat újítottunk fel közel 37 millió forint értékben, 

· szociális intézményünk gépkocsit, eszközöket kaptak, és anyagi forrást a dolgozók továbbképzésére és a szakmai megújulásra. A felújítás költségei meghaladták a 40 millió forintot.

· az oktatási intézmények legsürgetőbb felújításaira is sikerült forrásokat találni. 

Ablakokat cseréltünk, felújítottuk az elavult fűtésrendszert és megoldottuk az akadálymentesítést is. A költségek mintegy 60 millió forintra rúgtak.

· megújulhatott a ravatalozó és modernebbé vált a hozzárendelt szolgáltatás is. A temető felújítására 14 millió forintot tudtunk költeni.

· fontos terület volt még az egészségügyi szolgáltatások fejlesztése is, melyre közel 7 millió forint támogatást nyertünk. 

· A közmunka programoknak köszönhetően ma már az önkormányzat sok-sok embernek tud - ha időlegesen is – munkát biztosítani. Évente jóval 100 fő fölött van a közterületek rendben tartásával foglalkozó emberek száma, valamint az eszközparkot is bővíteni tudtuk.

· A turizmus fellendítésére, a kulturális élet élénkítésére törekedve különböző pályázati forrásokból elnyert támogatás meghaladta a 25 millió forintot. Így újulhat meg a könyvtár, és ennek keretében jöhetett létre az idei évben a „Színházi nyár” rendezvénysorozat kiemelkedő produkciója, a Zrínyi 1566 is.
· Barnamezős telephelyfejlesztésre 150 millió forint támogatást kapott 4 vállalkozó. A beruházások megvalósítása adhat lehetőséget arra, hogy ipar települjön Simontornyára, fellendülhessen a foglakoztatás, munkahelyek jöjjenek létre a munkanélküliségtől sújtott városban. 
Simontornya Város Önkormányzata 2010. évi költségvetésének föbb adatai:
· tervezett bevételek (pénzmaradvány nélkül):                      1.229.813eFt
· 2010.07.31-ig teljesített bevételek:                                            739.349eFt
· tervezett kiadások összesen.                                                    1.267.813eFt
· 2010.07.31-ig teljesített kiadások összesen:                            747.332eFt
· költségvetési tervezett egyensúly (pénzmaradvány nélkül) -38.000eFt
· 2010.07.31-i költségvetési egyensúly:                                          -7.983eFt
· 2010.07.31-i hiány finanszírozása ( folyószámla hitel):             7.983eFt
A költségvetés bevételi és kiadási főösszege 2006. évtől évről évre jelentős emelkedést mutat.  A 2006. évi költségvetés főösszege 905.265eFt, a 2010. évi költségvetés főösszege 1.439.813eFt összeget tesz ki. A költségvetés főösszegének volumenének változását jelentős mértékben az Önkormányzat társulásokban való részvétele okozza. Az Önkormányzat gesztor (székhely) önkormányzatként vesz részt a szociális alapellátásokat biztosító és a közoktatási feladatok ellátására létrehozott intézményfenntartó társulásokban, így a közös fenntartású intézmények költségvetése Simontornya Város Önkormányzatának költségvetésébe épül be. A sürgősségi betegellátlást megbizásos társulás formájában ellátó Simontornya Város Önkormányzata tartja fenn a központi orvosi ügyeleti szolgálatot is. 
A költségvetés 2006-2010. évi alakulásáról szoló részletes tájékoztatót az 1. számú táblázat tartalmazza részleteiben. 

Simontornya Város Önkormányzata vagyonelemei:

Az Önkormányzat vagyonának, vagyonelemeinek kimutatását a 2. számú táblázat tartalmazza. 

Az Önkormányzat több éves kihatással járó kötelezettségvállalásai: 

Az Önkormányzat több éves kihatással járó kötelezettségvállalásairól készített kimutatást a 3. számú táblázat tartalmazza. 
Simontornya Város Önkormányzata likviditása, pénzügyi helyzete: 

A.) Pénzkészletek

· Költségvetési bankszámlák egyenlege:                160.150 eFt

· Adószámlák egyenlege:                                                  345 eFt

· Elkülönített számlák egyenlege:                              2.782 eFt

· Devizabetétszámlák egyenlege:                                      53 eFt

· Pénztár egyenlege:                                                         279 eFt

B.) Hitelállomány

· Simontornya Város Önkormányzata fennálló hitelkeretei és hitelfelhasználása:

	Hitelintézet megnevezése


	Hitel formája
	Hitelkeret összege
	Igénybevett hitel összege

	OTP Bank Nyrt
	likvid hitel
	60 millió Ft
	51 millió Ft

	OTP Bank Nyrt
	kötvény
	350 millió Ft
	140 millió Ft

	Összesen
	
	410 millió Ft
	191 millió Ft


Az Önkormányzat 2010. évre vonatkozó előirányzat-felhasználási ütemtervét, valamint cash-flow tervét a 4. számú táblázat tartalmazza 

Simontornya, 2010. augusztus 30.
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